
 

 

 

_________________________________________________________________________________ 

Průběh a způsob hodnocení zkoušek profilové části maturitní zkoušky na 
Gymnáziu ve Frýdlantě nad Ostravicí ve školním roce 2025-2026 

1. Písemné zkoušky  (13.–15. dubna 2026) 

Kritéria hodnocení dílčích zkoušek konaných formou písemné práce 

Český jazyk a literatura 

Dílčí zkouška konaná formou písemné práce je hodnocena podle tří základních kritérií, resp. šesti 
dílčích kritérií, každé z těchto dílčích kritérií je hodnoceno body na škále 0–1–2–3–4–5: 

1. Vytvoření textu podle zadaných kritérií 
                    1A téma, obsah 
                    1B komunikační situace, slohový útvar 
2. Funkční užití jazykových prostředků 
                    2A pravopis, tvarosloví a slovotvorba 
                    2B lexikum 
3. Syntaktická a kompoziční výstavba textu 
                    3A větná syntax, textová koheze 
                    3B nadvětná syntax, koherence textu 

Maximální dosažitelný počet bodů za celou dílčí zkoušku je 30, hranice úspěšnosti je 12 bodů.  

V případě, že je písemná práce v dílčím kritériu 1A nebo 1B (Vytvoření textu podle zadaných 
kritérií) hodnocena počtem bodů 0, se již dále nehodnotí a výsledný počet bodů je roven 0.  

Pokud písemná práce nesplňuje požadavky na stanovený minimální rozsah (250 slov), hodnotí se 
rovněž 0 body.  

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného 
zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, není tedy předmětem hodnocení. 

Hodnotí se pouze text napsaný na záznamovém archu, poznámky v zadání (testovém sešitě) 
nejsou předmětem hodnocení. 

Při hodnocení není rozlišováno mezi velkou a malou pravopisnou či tvaroslovnou chybou.  

Jeden chybný pravopisný či tvaroslovný jev, který se v písemné práci opakuje, je považován za 
jednu chybu. 

 

 

 

 

 

BODY ZNÁMKA 

30–27 1 

26–22 2 

21–17 3 

16–12 4 

11–0 5 



 

Nedílnou součástí těchto kritérií je příloha  ČESKÝ JAZYK A LITERATURA – KRITÉRIA HODNOCENÍ 
PÍSEMNÉ PRÁCE. 

Cizí jazyky (anglický, španělský) 

Písemná práce se skládá ze dvou částí se samostatným zadáním v celkové minimální délce textu 
200 slov. Každá z částí je hodnocena zvlášť podle 4 základních kritérií, výsledné hodnocení písemné 
práce je součtem bodů dosažených v obou částech. 

Základní kritéria hodnocení jsou: 

I  – zpracování zadání/obsah 
II  – organizace a koheze textu 
III  – slovní zásoba a pravopis 
IV  – mluvnické prostředky 

● Dílčí kritéria  hodnocení pro 1. část písemné práce jsou: 

IA zadání 
IB  rozsah, obsah textu 
IIA  organizace textu 
IIB  koheze textu a prostředky textové návaznosti 
IIIA  slovní zásoba a pravopis 
IIIB rozsah použité slovní zásoby 
IVA  přesnost použitých mluvnických prostředků 
IVB  rozsah použitých mluvnických prostředků 

Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0–1–2–3. Maximální počet dosažených bodů za 
první část písemné práce je 24 (8×3).  

● Dílčí kritéria hodnocení pro 2. část písemné práce jsou: 

I  zpracování zadání, obsah písemné práce 
II  organizace a koheze textu 
III  slovní zásoba a pravopis 
IV  mluvnické prostředky 

Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0–1–2–3. Maximální počet dosažených bodů za 
druhou část písemné práce je 12 (4×3). 

Maximální dosažitelné bodové hodnocení za celou písemnou práci je součtem bodů dosažených 
v obou částech písemné práce, tj. 36 bodů (24+12). 

 

BODY  ZNÁMKA 

36–32 1 

31–27 2 

26–21 3 

20–16 4 

15–0 5 



 

 

V případě nedodržení minimální délky textu (200 slov) je písemná práce hodnocena počtem 
bodů 0. 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného 
zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení. 

Hodnotí se pouze text napsaný na záznamovém archu, poznámky v zadání (testovém sešitě) 
nejsou předmětem hodnocení. 

Nedílnou součástí kritérií hodnocení je příloha CIZÍ JAZYK – KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ 
PRÁCE. 

2. Ústní zkoušky (18.–29. května 2026) 

Anglický jazyk: 20 otázek 

Každá otázka má vypracované monotematické pracovní listy. Skládají se ze 3 částí:  

1. Představení, odpovědi na otázky, které žák předem nezná (4 min.); 

2. Popis obrázku, srovnání obrázků, krátká reakce na citát/výrok (4 min.); 

3. Samostatný projev na zadané téma (7 min.). 

Každé z témat má svou osnovu či podotázky, které mohou studentovi pomoci v jeho vyjadřovacích 
schopnostech i sebereflexi, ale nemusí být striktně dodržovány. 

Povolenými pomůckami jsou slovníky, PL s obrázky a mapy. 

Žák se připravuje 20 minut. 

Hodnotí se obsah a hloubka znalostí, relevantnost vůči zadání, rozsah slovní zásoby i gramatiky 
na úrovni B2, plynulost projevu, správná výslovnost, důraz a intonace. Neméně důležitá je 
schopnost správně reagovat na otázky maturitní komise, logický sled myšlenek, koherence a 
koheze. 

Nahrazení zkoušky z anglického jazyka v profilové části maturitní zkoušky 

Přepočet bodového hodnocení písemné práce a ústního projevu uvedeného v certifikátu na 
stupeň prospěchu je následující: 

Certifikát First Certificate in English 
173 bodů a více - stupeň prospěchu 1 
160 -  172 bodů - stupeň prospěchu 2 
159 bodů a méně - stupeň prospěchu 3 
 
Certifikát C1 Advanced (CAE)  
písemná práce i ústní zkouška je hodnocena stupněm prospěchu 1  

 

Španělský jazyk: 20 otázek  

Všechny otázky jsou monotematické, každá otázka má 3 části:  

1. odpovědi na otázky k tématu, otázky žák nebude předem znát, otázky pokládá zkoušející; 

2. a) popis obrázku, b) porovnání dvou obrázků, c) krátká reakce na otázku/sdělení, žák dostane 
PL s obrázky a zadání otázky pro krátkou reakci na přípravu;  



 

3. samostatný projev na zadané téma. 

Druhá a třetí část mají svou osnovu či podotázky, které mohou žákovi pomoci v lepší orientaci v 
dané  tematice, nemusí být však striktně dodržovány. Čas uvedený v PL k jednotlivým částem je 
pouze orientační, usnadňuje zkoušejícímu časovou kontrolu zkoušky. 

Povolenými pomůckami jsou pracovní list, slovníky, obrázky a mapy.  

Žák se připravuje 20 minut.  

Předmětem hodnocení jsou gramatické a lexikální znalosti na úrovni B1 společného evropského 
referenčního rámce, správná výslovnost, intonace a plynulost projevu, logický sled  myšlenek, 
využívání PTN, obsah znalostí daného tématu i schopnost reagovat na dotazy zkoušejících, 
zkoušející se může bez penalizace dotazovat k jednotlivým částem zkoušky. 

Jednotlivé části otázky se hodnotí dohromady jednou známkou. Hodnotí se rozsah znalostí 
a  dovedností, chyby, které brání porozumění nebo chyby podúrovňové jsou považovány za  hrubé 
chyby snižující výslednou známku. 

 

Hodnocení ústní maturitní zkoušky v cizích jazycích (anglickém a španělském) 

Hodnocení maturitní zkoušky vychází ze Školního řádu – Kritéria klasifikace – Vyučovací předměty 
s převahou teoretického zaměření a opírá se rovněž o kritéria SERRJ. 

1.  Výborný 

Žák samostatně, plynule a podrobně plní zadání, slovní zásoba i rozsah mluvnických prostředků 
jsou široké a relevantní, dle zadání. Chyby se vyskytují jen velmi vzácně, žák reaguje správně na 
zadané otázky i doplňující dotazy členů zkušební maturitní komise. Výslovnost je správná. 

2.  Chvalitebný 

Žák většinou samostatně, plynule a podrobně plní zadání, slovní zásoba a rozsah mluvnických 
prostředků jsou většinou  široké i relevantní, dle zadání. Drobné chyby a nepřesnosti, které se 
mimořádně vyskytnou, nebrání porozumění. Žák reaguje správně na veškeré podněty členů 
zkušební maturitní komise, dopouští se drobných chyb a nepřesností, výslovnost je většinou 
správná. 

3.  Dobrý 

Žák většinou plní zadání, ale nepříliš podrobně, jeho projev je většinou plynulý, srozumitelný. 
Slovní zásoba ani rozsah mluvnických prostředků nejsou dost široké, dle zadání. Chyby 
a nepřesnosti nebrání v porozumění,  někdy nutná pomoc doplňujících otázek zkoušejícího, na 
dotazy členů zkušební maturitní komise reaguje ve větší míře správně, chyby ve výslovnosti 
nebrání porozumění.  

4.  Dostatečný 

Žák většinou neplní zadání daného tématu dostatečně plynule ani podrobně. Slovní zásoba 
i rozsah mluvnických prostředků jsou omezené a chyby občas brání porozumění. Žák někdy 
nerozumí a má, i s pomocí doplňujících otázek zkoušejícího, problém správně reagovat na 
doplňující otázky členů ZMK, žák se dopouští chyb a nepřesností i ve výslovnosti, které mohou 
bránit porozumění, a asistence zkoušejícího je nutná. 

5.  Nedostatečný 

Žák není schopen plnit zadání, slovní zásoba i rozsah mluvnických prostředků nejsou relevantní, 
žák nereaguje na dotazy a chyby natolik brání porozumění, že se nedají podle kritérií SERRJ 
hodnotit. 

Český jazyk: 20 otázek 



 

Žák před ústní zkouškou odevzdává řediteli školy seznam 20 přečtených literárních děl. Ten vytváří 
ze školního seznamu četby. Seznam četby žákových děl je zároveň seznamem otázek, pracovních 
listů, ze kterých si losuje jeden. Pracovní list žák dostane před ústní zkouškou. Obsahuje výňatek 
z literárního díla (umělecký text) a neumělecký text. 

Zkoušku tvoří 3 části:  

1. analýza uměleckého textu, 
2. zařazení díla do literárněhistorického kontextu, 
3. analýza neuměleckého textu.  

Hodnotí se:  

v 1. části (analýza uměleckého textu) práce s textem, správné zasazení výňatku do kontextu díla, 
charakteristika postav, vypravěče, schopnost rozeznat vyprávěcí postupy a typů promluv, analýza 
jazykových prostředků díla, orientace v časoprostoru díla i v samotném výňatku, určení literárního 
druhu a žánru, poznání tropů a figur v textu, případně druhů verše; 

ve 2. části (zařazení díla do literárněhistorického kontextu) schopnost zařadit dílo do literárního 
kontextu a rovněž kontextu doby; dále zasazení díla do kontextu tvorby autora; 

ve 3. části (analýza neuměleckého textu) určení souvislostí mezi oběma výňatky, rozpoznání 
správného funkčního stylu a útvaru, slohového postupu, rozbor použitých jazykových prostředků, 
rozlišení podstatných a marginálních informací, rozpoznání možné interpretace textu, odlišení faktů 
od domněnek, charakteristika slohotvorných činitelů a způsobu kompoziční výstavby textu. 

Mimo to se hodnotí schopnost formulovat myšlenky v souladu s jazykovými normami a se zásadami 
jazykové kultury.  

Povolenou pomůckou je obecná struktura ústní zkoušky. 

Žák se připravuje 20 minut. 

Fyzika: 26 otázek 

Zadání má teoretickou část (váha 50 %) a dvě výpočetní úlohy (váha 50 %). Povolenou pomůckou 
jsou Matematické, fyzikální a chemické tabulky a kalkulačka. Známka je komplexním zhodnocením 
výkonu žáka. 

Žák se připravuje 30 minut. 

Informatika a výpočetní technika: 25 otázek 

Zadání má teoretickou část (váha 50 %) a praktickou (programování, grafiku apod., váha 50 %). 
Povolenou pomůckou je vyhledání pamětních věcí na Internetu jako ukázka schopnosti vyhledání 
informací. Známka je komplexním zhodnocením výkonu žáka. 

Žák se připravuje 30 minut. 

Chemie: 24 otázek 

Zadání otázky je tvořeno jedním tématem, o kterém má žák hovořit. Dostane k dispozici list se 
stručnou osnovou k danému tématu a několika úkoly k vypracování. Žák postupně objasňuje danou 
problematiku, při čemž využívá osnovy k maturitnímu okruhu. Žák reaguje na doplňující dotazy 
zkoušejícího či přísedícího. 

Povolenou pomůckou je periodická tabulka a kalkulačka.   

Známka je komplexním zhodnocením výkonu žáka. Hodnotí se samostatnost a přehlednost 
zpracování tématu, přesnost  a dále  schopnost reagovat na případné dotazy či logické řešení 
problému. 

 



 

Biologie: 22 otázek 

Zadání otázky je tvořeno jedním tématem, o kterém má žák hovořit. Po vylosování konkrétního 
tématu dostává pracovní list, který mu slouží jako podpůrný materiál. Kromě pracovního listu má 
žák možnost mít při přípravě pomůcky, které poskytne škola. 

U zkoušky žák samostatně hovoří na vylosované téma, reaguje na případné dotazy. Student může 
využít schémata, obrázky z pracovního listu, schválené pomůcky a poznámky, které si udělal 
během přípravy.  

Hodnocení vychází ze Školního řádu – Kritéria klasifikace. Hodnotí se ucelenost, přesnost 
požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, zákonitostí a vztahů, schopnost uplatňovat 
osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu přírodních 
jevů a zákonitostí; přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního projevu.  

Zeměpis: 25 otázek 

Zadání otázky je tvořeno jedním tématem, o němž má žák hovořit. 

Povolenými pomůckami jsou Školní atlas světa a ČR, obrazový materiál k jednotlivým tématům. 

Hodnotí se vyjadřování, obsah, zasazení do kontextu, používání odborných termínů a popřípadě 
zodpovězení dílčích dotazů. 

Známka je komplexním zhodnocením výkonu žáka. 

Základy společenských věd: 25 otázek 

Zadáním otázky je jedno téma, o kterém mají žáci pohovořit. 

Hodnotí se vyjadřování, obsah, zasazení do kontextu, používání termínů.  

Známka je komplexním zhodnocením výkonu žáka. 

Dějepis: 25 otázek 

Zadáním otázky je jedno téma, o kterém mají žáci pohovořit. 

Povolenou pomůckou ke zkoušce z dějepisu je Atlas českých a světových dějin. 

Hodnotí se vyjadřování, obsah, zasazení do kontextu, používání odborných termínů. Známka je 
komplexním zhodnocením výkonu žáka. 

Výtvarná výchova: 25 otázek 

Obsahem zkoušky jsou dějiny výtvarného umění od pravěku do období postmoderny, světové a 
české galerie nebo teorie barvy. 

Během ústní maturitní zkoušky mají žáci k dispozici deset svazků publikace Dějiny umění od José 
Pijoana obsahujících reprodukce uměleckých děl. Reprodukce vybraných děl mohou být podle 
rozhodnutí zkoušejícího v průběhu zkoušky promítnuty pomocí dataprojektoru jako obrazová 
ilustrace k probíranému tématu. Promítání reprodukcí není povinnou součástí zkoušky. 

Praktická část maturitní zkoušky není součástí hodnocení ústní zkoušky. Pokud však žák v rámci 
své práce dobrovolně prezentuje a vysvětlí použitou výtvarnou techniku (např. u otázky č. 4 – Barva 
jako výrazový prostředek malby), může být tato prezentace zohledněna při hodnocení odpovědi. 

 

 

 



 

Hodnocení ústní maturitní zkoušky v předmětech s převahou teoretického zaměření 

1.  Výborný 

Žák ovládá přesně požadované znalosti, poznatky, fakta, pojmy, zákonitosti. Jeho znalosti jsou 
ucelené, chápe vztahy mezi nimi.  Pohotově a samostatně uplatňuje osvojené poznatky při 
výkladu. Jeho ústní projev je správný, přesný a výstižný. 

2.  Chvalitebný 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně 
a úplně. Samostatně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky při výkladu. 
Ústní projev mívá menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. 

3.  Dobrý 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a 
zákonitostí nepodstatné mezery. V uplatňování a prezentování osvojených poznatků se dopouští 
chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. 
Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V ústním projevu má 
nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti.  

4.  Dostatečný 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. Při 
prezentování požadovaných znalostí je málo pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování 
osvojených poznatků se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení 
jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby. Jeho ústní projev má vážné 
nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s 
pomocí učitele opravit.  

5.  Nedostatečný 

Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné 
mezery. V prezentování osvojených vědomostí se vyskytují velmi závažné chyby a podstatné 
nedostatky. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani 
s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení. V ústním  projevu má závažné nedostatky 
a chyby ve správnosti, přesnosti i výstižnosti, které nedovede opravit ani s pomocí učitele.  

Průběh ústní maturitní zkoušky 

U všech profilových zkoušek trvá příprava na zkoušku 15 minut, není-li uvedeno jinak, a zkouška 
15 minut. 

Celkové hodnocení žákům sděluje předseda zkušební maturitní komise při vyhlašování výsledků 
ústních maturitních zkoušek. 

Celý průběh maturitní zkoušky se řídí harmonogramem pro maturitní zkoušku, který je schválen 
ředitelem školy.  

Žák se ke zkoušce dostaví včas podle rozpisu. 

 

 

 

 

Frýdlant nad Ostravicí 31.  března 2026 

Ing. Petra Schwarzová, ředitelka školy 



 

 

Schváleno maturitními komisemi pro 6. A a 4. B. 

  

Třída:                 6. A 

Předseda:          Mgr. Lucie Neřádová    ………………………………. 

Místopředseda:  Mgr. Dagmar Drábková         ………………………………. 

Třídní:                Mgr. Jan Volf       ….…………………………… 

Členové:            Mgr. Lukáš Bjolek        ………………………………. 

   Mgr. Karla Gorná         ………………………………. 

                           Mgr. Jana Grzymková        ………………………………. 

   Mgr. Nela Hoffmanová Dis.  ………………………………. 

                           Mgr. Barbara Kijonková        ………………………………. 

                           Mgr. Soňa Macurová          ………………………………. 

   Mgr. Kateřina Nitková  ………………………………. 

Mgr. Martin Pánek                ……………………………….          

                           Mgr. Martina Ponczová         ………………………………. 

                           Mgr. Daniel Raška                ………………………………. 

                           Mgr. Pavlína Rymlová        ………………………………. 

   Mgr. Renáta Šnytová          ………………………………. 

                                   Mgr. Markéta Šoferová          ………………………………. 

                           Mgr. Eva Virta                    ………………………………. 

                           Mgr. Jan Volf                      ………………………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Třída:                 4. B 

Předseda:          Mgr. Marcela Tkáčová       ………………………………. 

Místopředseda:  Mgr. Daniel Raška          ………………………………. 

Třídní:                Mgr. Karla Gorná                 ………………………………. 

Členové:            Mgr. Lukáš Bjolek        ………………………………. 

Mgr. Dagmar Drábková        ………………………………. 

Mgr. Nela Hoffmanová Dis.  ………………………………. 

                           Mgr. Barbara Kijonková        ………………………………. 

                                    Mgr. Jan Lukša            ………………………………. 

   Mgr. Soňa Macurová          ………………………………. 

   Mgr. Martin Pánek                ………………………………. 

                           Mgr. Martina Ponczová         ………………………………. 

                           Mgr. Pavlína Rymlová        ………………………………. 

   Mgr. Renáta Šnytová          ………………………………. 

                           Mgr. Markéta Šoferová          ………………………………. 

                           Mgr. Eva Virta                    ………………………………. 

                           Mgr. Jan Volf                      ………………………………. 
 

 



​ ​ ​ ​ ​ ​  
ČESKÝ JAZYK A LITERATURA – KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ PRÁCE 

 0 1 2 3 4 5 
1A  

∙ Text se nevztahuje k zadanému 
tématu.  
 

 
∙ Text se od zadaného tématu 
podstatně odklání. 
 

 
∙ Text se od zadaného tématu 
v některých pasážích odklání. 
 

 
∙ Text v zásadě odpovídá 
zadanému tématu a zároveň je 
téma zpracováno v zásadě 
funkčně.  
 

 
∙ Text odpovídá zadanému 
tématu a zároveň je téma 
zpracováno funkčně.  
 

 
∙ Text plně odpovídá 
zadanému tématu a zároveň 
je téma zpracováno plně 
funkčně.  
 

1B   
∙ Text prokazatelně nevykazuje 
charakteristiky zadaného útvaru 
a reaguje na jiné vymezení 
komunikační situace.  
 

 
∙ Text vykazuje značné 
nedostatky vzhledem k zadané 
komunikační situaci a zadanému 
útvaru.  
 

 
∙ Text vykazuje nedostatky 
vzhledem k zadané 
komunikační situaci a 
zadanému útvaru.  
 

 
∙ Text v zásadě odpovídá 
zadané komunikační situaci a 
zadanému útvaru.  
 

 
∙ Text odpovídá zadané 
komunikační situaci a 
zadanému útvaru.  
 

 
∙ Text plně odpovídá zadané 
komunikační situaci a 
zadanému útvaru.  
 

2A   
∙ Pravopisné a tvaroslovné chyby 
se vyskytují ve vysoké míře (11 a 
více chyb).  
 

 
∙ Pravopisné a tvaroslovné 
chyby se vyskytují ve větší míře 
(9–10 chyb).  
 

 
∙ Pravopisné a tvaroslovné 
chyby se vyskytují často (7–8 
chyb).  

 
∙ Pravopisné a tvaroslovné 
chyby se objevují místy (5–6 
chyb).  

 
∙ Pravopisné a tvaroslovné 
chyby se objevují jen ojediněle 
(3–4 chyby).  

 
∙ Pravopisné a tvaroslovné 
chyby se téměř nevyskytují 
(0–2 chyby). 

2B   
∙ Slovní zásoba je nemotivovaně 
chudá.  
∙ V textu se vyskytují ve vysoké 
míře výrazy, které jsou nevhodně 
volené.  
 

 
∙ Slovní zásoba je 
nemotivovaně chudá.  
∙ V textu se ve větší míře 
vyskytují výrazy, které jsou 
nevhodně volené.  
 

 
∙ Slovní zásoba je spíše chudá. 
∙ V textu se často vyskytují 
výrazy, které jsou nevhodně 
volené.  
 
 

 
∙ Slovní zásoba je vzhledem ke 
zvolenému zadání postačující, 
ale nikoli potřebně pestrá a 
bohatá.  
∙ V textu se místy vyskytují 
výrazy, které jsou nevhodně 
volené. 
 

 
∙ Slovní zásoba je spíše bohatá, 
rozmanité lexikální prostředky 
jsou téměř vždy funkční.  
∙ V textu se jen ojediněle 
vyskytne výraz, který je 
nevhodně volený.  
 

 
∙ Slovní zásoba je bohatá, 
rozmanité lexikální 
prostředky jsou plně funkční.  
∙ V textu se nevyskytují 
výrazy, které jsou nevhodně 
volené.  
 

3A   
∙ Výstavba větných celků je 
nemotivovaně jednoduchá, nebo 
je ve vysoké míře přetížená.  
∙ Syntaktické nedostatky se v 
textu vyskytují ve vysoké míře.  
∙ Nedostatky mají zásadní vliv na 
čtenářský komfort adresáta.  
 

 
∙ Výstavba větných celků je 
nemotivovaně jednoduchá, nebo 
je ve větší míře přetížená.  
∙ Syntaktické nedostatky se v 
textu vyskytují ve větší míře.  
∙ Nedostatky mají vliv na 
čtenářský komfort adresáta.  
 

 
∙ Výstavba větných celků je 
spíše jednoduchá, nebo 
přetížená.  
∙ Syntaktické nedostatky se v 
textu vyskytují občas.  
∙ Nedostatky mají občas vliv 
na čtenářský komfort adresáta.  
 

 
∙ Výstavba větných celků je v 
zásadě promyšlená a 
syntaktické prostředky jsou v 
zásadě funkční.  
∙ Místy se v textu objevují 
syntaktické nedostatky.  
∙ Nedostatky mají místy vliv na 
čtenářský komfort adresáta.  
 

 
∙ Výstavba větných celků je 
promyšlená a syntaktické 
prostředky jsou téměř vždy 
funkční.  
∙ Syntaktické nedostatky se v 
textu vyskytují jen ojediněle.  
∙ Nedostatky nemají vliv na 
čtenářský komfort adresáta.  
 

 
∙ Výstavba větných celků je 
promyšlená a syntaktické 
prostředky jsou plně funkční.  
∙ Syntaktické nedostatky se v 
textu téměř nevyskytují.  
∙ Čtenářský komfort adresáta 
není narušován.  
 

3B   
∙ Text je nesoudržný a chaotický.  
∙ Členění textu je nelogické.  
∙ Text je argumentačně 
nezvládnutý.  

 
∙ Kompozice textu je 
nepřehledná.  
∙ V členění textu se ve větší míře 
vyskytují nedostatky.  
∙ Argumentace je ve větší míře 
nesrozumitelná.  

 
∙ Kompozice textu je spíše 
nahodilá.  
∙ V členění textu se často 
vyskytují nedostatky.  
∙ Argumentace je občas 
nesrozumitelná.  

 
∙ Kompozice textu je v zásadě 
vyvážená.  
∙ Text je až na malé nedostatky 
vhodně členěn a logicky 
uspořádán.  
∙ Argumentace je v zásadě 
srozumitelná. 

 
∙ Kompozice textu je 
promyšlená a vyvážená.  
∙ Text je vhodně členěn a 
logicky uspořádán.  
∙ Argumentace je srozumitelná. 

 
∙ Kompozice textu je 
precizní.  
∙ Text je vhodně členěn a 
logicky uspořádán.  
∙ Argumentace je velmi 
vyspělá. 
 

 



 
 

 
CIZÍ JAZYK – KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ PRÁCE – 1. ČÁST 

 
 

 I – Zpracování zadání / Obsah II – Organizace a koheze textu III – Slovní zásoba a pravopis IV – Mluvnické prostředky 

 A -  Zadání A – Organizace textu A – Přesnost A – Přesnost 

3 - Požadovaná charakteristika textu (formální 
náležitosti, téma zpracované s komunikačním cílem)  
je dodržena. 
- Všechny body zadání jsou jasně a srozumitelně 
zmíněny. 

- Text je souvislý s lineárním sledem myšlenek. 
- Text je vhodně členěný a organizovaný. 

- Chyby ve slovní zásobě a pravopise nebrání 
porozumění textu.  
- Slovní zásoba a pravopis jsou téměř vždy 
použity správně. 

- Chyby v mluvnických prostředcích nebrání porozumění 
textu. 
- Mluvnické prostředky jsou téměř vždy použity správně. 

2 - Požadovaná charakteristika textu je většinou 
dodržena. 
- Většina bodů zadání je jasně a srozumitelně zmíněna. 
 

- Text je většinou souvislý s lineárním sledem 
myšlenek. 
- Text je většinou vhodně členěný a/nebo 
organizovaný. 

- Chyby ve slovní zásobě a pravopise většinou nebrání 
porozumění textu / části textu.  
- Slovní zásoba a pravopis jsou většinou použity 
správně. 

- Chyby v mluvnických prostředcích většinou nebrání 
porozumění textu / části textu.  
- Mluvnické prostředky jsou většinou použity správně. 

1 - Požadovaná charakteristika textu není ve větší míře 
dodržena. 
- Většina bodů zadání není jasně a srozumitelně  
zmíněna. 

- Text není ve větší míře souvislý s lineárním sledem 
myšlenek. 
- Text není ve větší míře vhodně členěný a/nebo 
organizovaný. 

- Chyby ve slovní zásobě a pravopise ve větší míře 
brání porozumění textu / části textu. 
- Slovní zásoba a pravopis nejsou ve větší míře použity 
správně. 

- Chyby v mluvnických prostředcích ve větší míře brání 
porozumění textu / části textu.  
- Mluvnické prostředky nejsou ve větší míře použity 
správně. 

0 - Požadovaná charakteristika textu  není dodržena. 
- Body zadání nejsou jasně a srozumitelně zmíněny. 

- Většina textu není souvislá a neobsahuje lineární 
sled myšlenek. 
- Většina textu není vhodně členěná a/nebo 
organizovaná. 

- Chyby ve slovní zásobě a pravopise brání porozumění 
většině textu. 
- Slovní zásoba a pravopis jsou ve většině textu použity 
nesprávně. 

- Chyby v mluvnických prostředcích brání porozumění 
většině textu. 
- Mluvnické prostředky jsou ve většině textu použity 
nesprávně. 

 B – Rozsah, obsah B – Koheze textu a prostředky textové návaznosti 
(PTN) 

B – Rozsah B – Rozsah 

3 -  Body zadání jsou rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti s ohledem na 
požadovanou úroveň. 
- V textu je jasně vysvětlena podstata myšlenky nebo 
problému. 

- Rozsah PTN je široký. 
- Chyby v PTN nebrání porozumění textu. 
- PTN jsou téměř vždy použity správně a vhodně. 

- Slovní zásoba je široká. 
 

- Rozsah mluvnických prostředků je široký. 

2 - Body zadání jsou většinou rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti.  
- V textu je většinou jasně vysvětlena podstata 
myšlenky nebo problému. 
- Text ojediněle obsahuje nadbytečné/irelevantní 
informace a myšlenky. 

- Rozsah PTN je většinou široký. 
- Chyby v PTN většinou nebrání porozumění textu / 
části textu. 
- PTN jsou většinou použity správně a vhodně. 

- Slovní zásoba je většinou široká. - Rozsah mluvnických prostředků je většinou široký. 
 

1 - Body zadání jsou ojediněle rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti. 
- V textu není ve větší míře jasně vysvětlena podstata 
myšlenky nebo problému. 
- Text ve větší míře obsahuje nadbytečné  informace a 
myšlenky. 

- Rozsah PTN je ve větší míře omezený. 
- Chyby v PTN ve větší míře brání porozumění textu / 
části textu. 
- PTN nejsou ve větší míře použity správně a vhodně. 

- Slovní zásoba je ve větší míře omezená. - Rozsah mluvnických prostředků je ve větší míře 
omezený. 

0 - Body zadání nejsou rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti.  
 

- PTN jsou omezené / v nedostatečném rozsahu. 
Chyby v PTN brání porozumění většině textu. 
- PTN jsou ve většině textu použity nesprávně a/nebo 
nevhodně. 

- Slovní zásoba je omezená / v nedostatečném rozsahu. - Rozsah mluvnických prostředků je omezený /mluvnické 
prostředky jsou v nedostatečném rozsahu. 



 
 

 
 
 
 
 

CIZÍ JAZYK – KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ PRÁCE – 2. ČÁST 
 

 

 I – Zpracování zadání / Obsah II – Organizace a koheze textu III – Slovní zásoba a pravopis IV – Mluvnické prostředky 

3 - Požadovaná charakteristika textu (formální 
náležitosti, téma zpracované s komunikačním cílem)  
je dodržena. 
- Všechny body zadání jsou jasně a srozumitelně 
zmíněny. 
- Body zadání jsou rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti s ohledem na 
požadovanou úroveň.  

- Text je souvislý s lineárním sledem myšlenek. 
- PTN jsou téměř vždy použity správně a 
vhodně. 

- Slovní zásoba je široká 

- Chyby ve slovní zásobě a pravopise nebrání 
porozumění textu.  
- Slovní zásoba a pravopis jsou téměř vždy 
použity správně. 

- Rozsah mluvnických prostředků je široký.  
- Chyby v mluvnických prostředcích nebrání 
porozumění textu.  
- Mluvnické prostředky jsou téměř vždy 
použity správně. 
 

2 - Požadovaná charakteristika textu je většinou 
dodržena. 
- Většina bodů zadání je jasně a srozumitelně 
zmíněna. 
- Body zadání jsou většinou rozpracovány vhodně a 
v odpovídající míře podrobnosti. 
- Text ojediněle obsahuje  nadbytečné informace a 
myšlenky.  

- Text je většinou souvislý s lineárním sledem 
myšlenek. 
- Chyby v PTN většinou nebrání porozumění 
textu / části textu. 
- PTN jsou většinou použity správně a vhodně. 

- Slovní zásoba je většinou široká. 
- Chyby ve slovní zásobě a pravopise většinou 
nebrání porozumění textu / části textu.  
- Slovní zásoba a pravopis jsou většinou použity 
správně. 
 

- Rozsah mluvnických prostředků je 
většinou široký.  
- Chyby v mluvnických prostředcích 
většinou nebrání porozumění textu / části 
textu.  
- Mluvnické prostředky jsou většinou 
použity správně. 

1 - Požadovaná charakteristika textu  není ve větší 
míře dodržena. 
- Většina bodů zadání není jasně a srozumitelně 
zmíněna. 
- Body zadání jsou ojediněle rozpracovány vhodně a 
v odpovídající míře podrobnosti. 
- Text ve větší míře obsahuje  nadbytečné informace 
a myšlenky.  
 

- Text není ve větší míře souvislý s lineárním 
sledem myšlenek. 
- Chyby v PTN ve větší míře brání porozumění 
textu / části textu. 
- PTN nejsou většinou použity správně a 
vhodně. 
 

- Slovní zásoba je ve větší míře omezená. 
- Chyby ve slovní zásobě a pravopise ve větší 
míře brání porozumění textu / části textu.  
- Slovní zásoba a pravopis nejsou ve větší míře 
použity správně. 
 

- Rozsah mluvnických prostředků je ve větší 
míře omezený.  
- Chyby v mluvnických prostředcích ve větší 
míře brání porozumění textu / části textu. 
- Mluvnické prostředky nejsou ve větší míře 
použity správně. 
 

0 - Požadovaná charakteristika textu není dodržena. 
- Body zadání nejsou jasně a srozumitelně zmíněny. 
- Body zadání nejsou rozpracovány vhodně a v 
odpovídající míře podrobnosti. 
 

- Většina textu není souvislá a neobsahuje 
lineární sled myšlenek. 
- Chyby v PTN brání porozumění většině 
textu. 
- PTN jsou ve většině textu použity nesprávně 
a/nebo nevhodně / v nedostatečném rozsahu. 

- Slovní zásoba je omezená / v nedostatečném 
rozsahu.  
- Chyby ve slovní zásobě a pravopise brání 
porozumění většině textu. 
- Slovní zásoba a pravopis jsou ve většině textu 
použity nesprávně. 

- Rozsah mluvnických prostředků je 
omezený / mluvnické prostředky jsou v 
nedostatečném rozsahu.  
- Chyby v mluvnických prostředcích brání 
porozumění většině textu.  
- Mluvnické prostředky jsou ve většině textu 
použity nesprávně. 

 
 
 
příloha CIZÍ JAZYK – KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ PRÁCE (MZ 2026) 
 


